

Stirea®

nr.21

anul VI, serie nouă (179)

FONDAT ÎN ARAD ÎN 1931

400 lei

BEC a anunțat rezultatele oficiale ale alegerilor locale din 2.467 circumscripții electorale

Participarea la vot în București a fost de 51,48%

Biroul Electoral Municipal București a anunțat, joi, că procentul de participare la vot în Capitală este de 51,48%, dar că decizia de validare a acestora va fi dată vineri, după soluționarea contestațiilor depuse. USD cere anularea alegerilor în Capitală, din cauză că primarul general, Crin Halaicu, nu a comunicat oficial, nici până joi la ora 18.00, numărul total al alegătorilor din municipiu.

Politia federală canadiană a strâns suficiente probe pentru punerea sub acuzare a ofițerilor taiwanezi

Politia federală canadiană a strâns suficiente probe pentru punerea sub acuzare a ofițerilor taiwanezi care au abandonat pe ocean trei pasageri clandestini români, a declarat, joi, agenției Nicolae Liute, secretar III al ambasadei României la Ottawa. Cercetările preliminare și strângerea probelor au luat sfârșit, iar poliția a adunat suficiente dovezi ale existenței la bord a pasagerilor români, în ciuda declarațiilor contrare ale celor șapte ofițeri de pe vasul "Moersk-Dubai", a precizat Liute. În prezent, se află în desfășurare audierile în urma cărora se va hotărî locul de desfășurare a procesului. Aceste

audieri vor decide statul căruia aparține jurisdicția asupra cazului. Există în acest sens trei variante: România, Canada sau Taiwan, a menționat diplomatul român, adăugând că alternativa taiwaneză este cea mai puțin probabilă. Bucureștii au cerut extrădarea celor șapte ofițeri de pe "Moersk-Dubai". Firma de avocați angajată de Taipei pentru apărarea ofițerilor a solicitat, în replică, neaplicarea cererilor de extrădare. O decizie asupra jurisdicției se va lua, probabil, în termen de două luni. Autoritățile statului ales vor declanșa, după aceea, procedura penală propriu-zisă.

Biroul Electoral Central a anunțat, joi, rezultatele oficiale ale alegerilor locale din 2.467 circumscripții electorale situate pe raza a 36 de județe. Se vor organiza noi alegeri în 324 localități, din cauza neîntrunirii procentului de participare la vot, de 50% ± 1. În 1.431 de localități se vor întâlni în turul II candidații la primărie, iar în 525 de localități primarii

au fost aleși din primul tur. PDSR a câștigat 243 mandate de primar, UDMR - 79, USD - 77, CDR - 48, independenții - 47, PUNR - 30, PDAR - 22, PSM - 16, PRM - 9, PS - 5, MER și PL'93 - 4; PAC - 3 etc. La consilierii locali, PDSR și-a adjudecat 5.288 mandate, CDR - 3.692, USD - 3.428, UDMR - 1.578, PSM - 1.417, PUNR - 1.261, PDAR -

1.245, independenți - 1.021, PRM - 701, PL'93 - 699, PAC - 493, MER - 446, PS - 441, Partida Romilor - 93, Partida Automobilistilor - 60. BEC va centraliza până vineri la ora 0.00 datele din toate circumscripțiile electorale din țară, validarea rezultatelor urmînd să se producă în aceeași zi.

Liderii USD cheamă simpatizantii să voteze cu USD și cu Opoziția

Liderii USD, Petre Roman și Sergiu Cunescu, au lansat, joi, un apel celor care nu au votat în primul tur al alegerilor locale, cerîndu-le să fie prezenți la urne în turul II. Roman și Cunescu i-au îndemnat pe militanții și simpatizantii USD să ducă o "campanie electorală viguroasă", care să conducă la victoria candidaților alianței calificate în turul al doilea. Ei au reafirmat sprijinul USD pentru ceilalți candidați ai Opoziției rămași în cursă, în localitățile unde cei propuși de USD nu vor participa la scrutinul final.

Partidul Alternativa României îl susține pe Ion Ghișe pentru funcția de primar al Brașovului

Organizația județeană a Partidului Alternativa României îl susține pe Ion Ghișe, candidatul PL'93 pentru funcția de primar al Brașovului, informează corespondentul. Decizia de susținere a candidaturii lui Ion Ghișe în al doilea tur de scrutin a fost dată publicității printr-un comunicat de presă remis, joi, agenției. În comunicat, Organizația județeană a Partidului Alternativa României apreciază că, în turul al doilea al alegerilor de primar, "brașovenii trebuie să opteze între competență și incompetență, între cinste și necinste, între viitor și trecut".

Intervam a început operațiunea de transformare a certificatelor FMOA în acțiuni Elvila

Societatea de brokeraj Intervam a început operațiunea de transformare a Certificatelor de Investitor (CI) ale Fondului Mutual al Oamenilor de Afaceri (FMOA) în acțiuni Elvila Internațional SA, fără a avea acordul Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare (CNVM). Dosarul de ofertă publică al firmei Elvila a fost transmis de către Intervam, miercuri după-amiază. Departamentul de Încadrare a Pieței și Informare Continuă din cadrul CNVM, însă pînă la această oră dosarul nu a fost discutat de comisie, au declarat agenției surse autorizate din cadrul CNVM. Viorel Cataramă.

președintele-director general al firmei Elvila, a propus săptămîna trecută investitorilor FMOA transformarea Certificatelor de Investitor în acțiuni Elvila, la paritatea 7 CI tip C pentru o acțiune Elvila. La sediul Elvila, din B-dul Nicolae Bălcescu, erau afișate, joi, forma contractului de transformare și date financiare despre Elvila. Investitorii din FMOA, care sînt de acord cu transformarea, trebuie să accepte și ca în Adunarea Generală a Acționarilor societății Elvila să mandateze firma de brokeraj Intervam SA pentru a le reprezenta interesele. Aceeași prevedere se

menține și pentru cel care ar cumpăra ulterior acțiunile Elvila de la investitorii FMOA.

Referitor la această prevedere din contract, sursa citată din CNVM a afirmat că este ilegală și că Departamentul de Încadrare a Pieței și Informare Continuă va solicita renunțarea la ea. Dosarul ofertei publice a Elvila, după raportul și observațiile făcute de Departament, este înaintat membrilor comisiei, care trebuie să ia o decizie. "Comisia va lua o decizie pînă la sfîrșitul săptămîinii", a precizat sursa citată. Pînă la această oră, conducerea Intervam nu a putut fi contactată pentru precizări.

Polițiștii bucureșteni îi caută pe cei care au tăiat cablul de transmisiuni al MAPN și MI

Politia Capitalei a declanșat o acțiune de identificare a persoanelor care au tăiat, în cursul zilei de luni, un cablu de transmisiuni a MAPN și MI, precum și un cablu cu fibre optice din apropierea căii ferate a Gării Cotroceni, sector 6, au declarat joi, agenției, surse din cadrul Poliției Capitalei. În urma avariei, luni au fost afectate timp de șapte ore magistralele telefonice București-Răcari-Pitești-Slatina-Craiova și București-Balotești-Pitești-Sibiu-Timișoara-Arad-Budapesta. Dispeceratul RomTelecom a sesizat, luni, Secția 21 Poliție că într-un cămin de vizitare a rețelelor telefonice din apropierea Gării Cotroceni a fost găsit secționat un cablu de transmisiuni MAPN și MI, precum și un cablu cu fibre optice, pe o lungime de circa doi metri. Specialiștii RomTelecom au reușit să remedieze avaria, după aproximativ șapte ore. Cercetările sînt continuate de Secția 21 Poliție.

În turul doi, PAC îi va susține pe toți candidații opoziției aflați în competiție cu cei ai PDSR

Președintele PAC, Nicolae Manolescu, a declarat, joi, că partidul său îi va susține, în turul doi al alegerilor locale, pe toți reprezentanții opoziției, aflați în luptă cu candidații partidelor de guvernămînt. În localitățile în care, în turul doi, concurează reprezentanții ai CDR și USD, PAC va susține candidatul USD, în virtutea protocolului tehnic convenit între aceste formațiuni, a mai spus Manolescu. El a estimat că, în peste 90 la sută dintre localitățile unde se organizează turul doi, reprezentanții partidelor de opoziție se află în competiție cu cei ai PDSR.

Liviu Antonesei, susținut de PAC pentru președinția Consiliului Județean Iași

Primarul real al municipiului Iași, Constantin Simirad (PAC), a declarat, joi, în cadrul conferinței de presă a partidului său, că îl va susține pe președintele organizației județene PAC, Liviu Antonesei, la

președinția Consiliului Județean Iași. Simirad a mai afirmat că reprezentanții PAC vor solicita analizarea tuturor documentelor din arhiva Consiliului Județean emise în ultimii patru ani. Constantin Simirad a câștigat detașat, în primul tur,

alegerile pentru postul de primar al municipiului Iași, în timp ce PAC a obținut cele mai multe mandate în Consiliul Județean. Liviu Antonesei a condus campania electorală a lui Simirad

- Sumarul evenimentelor externe ale zilei

În Rusia, campania electorală în vederea alegerilor prezidențiale de la 16 iunie a.c. se intensifică, astăzi președintele Boris Eltin urmînd să se întâlnească cu locuitorii orașului Tver, la nord de Moscova, în timp ce principalul său rival, comunistul Ghenadi Ziuganov, va vizita orașul Krasnoiarsk, din Siberia. Președintele Italiei, Oscar Luigi Scalfaro, care se află într-o vizită în Polonia, va vizita azi fostul lagăr de exterminare de la Auschwitz.

La Praga, azi va avea loc o nouă întâlnire între președintele Vaclav Havel și liderii principalelor partide politice ale Cehiei, în vederea alcătuirii unei coaliții guvernamentale.

La Paris, miniștrii externelor și agriculturii ai Marii Britanii vor face azi o vizită președintelui Jacques Chirac, pentru a pleda în favoarea ridicării embargoului asupra exporturilor britanice de carne de vită și produse derivate.

La Bruxelles, comisarul UE pentru probleme agricole, Franz Fischer, se va adresa azi Parlamentului European pentru a prezenta planul Comisiei executive a UE de ridicare parțială a embargoului pe exporturile britanice de carne de vită și produse derivate.

La Viena, miniștrii țărilor OPEC vor examina azi problema readmiterii Irakului pe piața exporturilor de petrol, după recenta hotărîre a ONU de a ridica parțial embargoul.

La Roma, azi se deschide un seminar internațional cu privire la viitorul Alianței Atlantice, în deschiderea căruia va lua cuvîntul secretarul general al NATO, Javier Solana.

La Ankara, parlamentul Turciei va lua în dezbatere, azi, moțiunea de cenzură împotriva guvernului condus de Mesut Yilmaz înaintată de Partidul Islamic al Bunăstării, urmînd ca mîine să aibe loc votul Secretarului Apărării al SUA, William Perry, care face o scurtă vizită în Portugalia, va vizita astăzi baza aeriană de la Lajes (Azore) și va ține o conferință de presă.

La Beijing, azi începe o nouă rundă de negocieri între reprezentanții autorităților chineze și cei ai administrației americane, în problema respectării dreptului de autor (Copyright).

La Helsinki, azi se deschide congresul anual al Partidului Social-Democrat din Finlanda. La Madrid, ministrul Apărării al Spaniei, Eduardo Serra, va prezenta, azi, parlamentului liniile generale ale viitoarei politici de apărare a țării și programul de lucru al ministerului.

C. D. R.

Dacă explicităm inițialele, avem ceea ce știm bine: Convenția Democratică din România.

Convențiile sunt bune la casa omului; generalizând puțin, o societate nu se poate așeza fără să se recurgă la o înțelegere socială exprimată cel mai adesea în convenții, legi.

Știm bine: unde-i lege nu-i tocmeală. Și, de aceea tânjim după legalitate nu numai ca urmași ai marilor legistatori români, dar și din oboseala acumulată în decenii întregi de anomie, de absență a Legii. Decenii în care umoarea inconfortabilă a unui activist (eventual UAER) putea duce la dispoziții aberante, rânind atâtea existențe. Cu toate că s-au făcut în anii aceștia 90 niște pași spre normalitate, legile, legalitatea, nu s-au așezat încă. Oamenii legii nu au încă un statut clar, nu sunt inamovibili deci sunt la mâna Puterii. Sărăcia în care inabilitatea conducătorilor și existența atâtor interese antiromânești ne țin, nu dă ghes manifestărilor de caracter. Nu suntem inamovibili din punct de vedere material.

O situație comică are și un cod numeric: 1201. Ne-am angajat să respectăm legile europenești cu preponderență, dar o simplă Recomandare sub numărul de mai sus e privită ca un text satanizat și împiedică încheierea unui tratat atât de necesar pentru intențiile noastre

de a ne lega de Atlantic prin Dunăre și Rin, iar nu de Baikal via Tiraspol. De asemenea comic este faptul că drumul spre trecut, cei doi pași înapoi spre bolșevism, par a fi imposibili; pasul înainte, iar nu pare posibil căci ar strica design-ul tranziției originale.

Și atunci avem interesanta soluție a Democrației Sociale și anume pasul pe loc. Iată ce soi prețios de concepție au cei care încă ne conduc. Noi zicem temporar, dar ei se visează vecinici sub orice formă, cu orice preț. Suntem pur și simplu siderați, adică mai pe românește: tului Sidă! Acești prețioși domnvarăși sunt încurajați de- hai să-i zicem- curajul lor, pentru a nu folosi cuvinte urâte, cum ar fi tupeu. Dar ei sunt încurajați și de pasivitatea noastră politică, a celor absenteiști care nu parvin la înțelegerea faptului că: dacă nu faci politică, țî-o fuck alții.

Și este păcat să nu dăm o mână de ajutor la înlăturarea acelora care merită din plin titlul de Duci de Răpă. Cei care nu sunt unși de Domnul, ci sunt unși de tot felul de unșori, atei care bat mătânii în biserică, cu gândul la vițelul de aur. În lături lichelismul și lașitatea vicleană.

Veniți la vot, acum și oricând pentru a susține Creștina Democrație Românească.

V. Demian

Liderul comunistilor ruși declară că nu va deturna economia rusă de la actuala sa direcție

Candidatul comunist la alegerile prezidențiale din Rusia, Ghenadi Ziuganov, a declarat, joi, că nu va proiecta actuala evoluție a economiei ruse în sens opus, în cazul în care va fi ales președinte în urma prezidențialelor de la 16 iunie. Ziuganov a declarat însă că un guvern numit de el ar instaura controlul prețurilor în domeniul transporturilor și în cel energetic, și ar reduce impozitele, într-un model de economie mixtă, care să îmbine proprietatea de stat cu cea privată. Liderul comunist a declarat unor oameni de afaceri ruși în orașul siberian Krasnoiarsk că stimularea producției interne ar trebui să devină principala prioritate a economiei ruse. "Politica economică ar fi foarte atentă la acest deziderat", a declarat Ziuganov. Aflat în turneu electoral în Siberia, Ziuganov reprezintă o serioasă alternativă la actuala conducere a Rusiei, exercitată de președintele Boris Elțin, în condițiile unui electorat demoralizat de dificultățile economiei de piață, cum este cel rus. Este de așteptat că cele declarate de Ziuganov să atingă

o coardă sensibilă a oamenilor de afaceri ruși, care se străduiesc să supraviețuiască durerii condiții impuse de o economie de piață. Veniturile realizate de industria rusească în prezent reprezintă cu puțin maimult de jumătate din valorile ce se înregistrează înaintea reformelor, iar ministrul Economiei, Evgheni Iasin, a declarat, miercuri, că în cursul acestui an este de așteptat o agravare a declinului. Previziuni anterioare anticipau că un reviriment al economiei ruse se va face simțit începând cu acest an. Ziuganov a declarat că nivelul ridicat de impozitare, frecventele modificări de legislație și climatul de instabilitate economică sînt principalele cauze ale nivelului scăzut al investițiilor înregistrat în Rusia. Dînd exemplul Chinei, liderul comunist a apreciat că investitorii nu au fost speriați de guvernul comunist din această țară. În opinia sa, Rusia ar trebui să creeze condiții propice pentru funcționarea capitalului, statul sprijinind toate formele de activitate economică.

Ion Solcanu a recunoscut eșecul PDSR la Iași

Vicepreședintele PDSR, Ion Solcanu, a recunoscut, joi, eșecul PDSR în municipiul Iași. Într-o declarație acordată postului de radio "Nord-Est" din Iași, "La nivelul municipiului Iași, PDSR a suferit un eșec", a spus Solcanu, adăugînd că, la nivelul județului, "PDSR se află pe primul loc, obținînd nouă mandate". Ion Solcanu consideră că o analiză corectă a alegerilor locale la nivelul județului Iași se va putea face după al doilea tur de scrutin. În municipiul și în județul Iași, Consiliul Local și Consiliul Județean sînt dominate de reprezentanții partidelor de opoziție PAC și CDR, urmați de USD.

Primarul ales al municipiului Tg. Mureș se pronunță pentru introducerea inscripțiilor bilingve

Fodor Imre, noul primar al municipiului Tg. Mureș, va milita pentru introducerea inscripțiilor bilingve și folosirea limbii maghiare în actele și deciziile scrise ce aparțin de primărie. Cu toate acestea, el a declarat agenției că va comunica cu consilierii locali, dintre care 13 sînt UDMR. În limba română "așa cum prevede legea și de altfel cum este normal". În această acțiune, Fodor a solicitat ajutorul presei.

Liderul "Khmerilor Roșii" cambodgieni este bolnav, dar încă în viață

Oficiali cambodgieni au declarat, joi, că fostul lider al "Khmerilor Roșii" și, în același timp, autorul acțiunilor cunoscute sub numele de "Cîmpurile ucigăse", Pol Pot, este bolnav, dar încă în viață. Pol Pot, în vîrstă de 68 de ani, a fost văzut în public o singură dată după 1978, cînd armata vietnameză a pus capăt regimului său dictatorial, început în 1975. El a suferit, pentru o lungă perioadă de timp, de malarie. În timp ce guvernul de la Phnom Penh afirma că fostul dictator este fie foarte grav bolnav, fie mort, surse ale serviciilor de informații thailandeze au declarat că starea sănătății lui Pot nu pune probleme serioase. Un oficial guvernamental a declarat că executivul verifică informațiile conform cărora fostul lider al "Khmerilor" ar fi murit din cauza crizelor de malarie și a hipertensiunii arteriale. "Nu avem confirmarea acestor informații", a afirmat el. Oficialul a adăugat că nu știe nimic despre locul unde se află Pol Pot. Fostul dictator a demisionat, în mod oficial, din funcția de lider al gherilelor comuniste cambodgiene în 1985. El nu a mai fost văzut în public din decembrie 1978, cînd invazia armatei vietnameze în Cambodgia a pus capăt regimului "Khmerilor Roșii". Dictatura lui Pol Pot a transformat Cambodgia într-un uriaș lagăr de muncă. Cei care se opuneau regimului dictatorial erau lichidați. Peste un milion de oameni au fost uciși în cei patru ani de guvernare comunistă în Cambodgia. Retragerea sa, în 1985, de la conducerea Khmerilor Roșii a fost văzută ca o acțiune pentru îmbunătățirea imaginii grupului, însă puțini sînt cei care se indoiesc de faptul că el deține supremația grupării comuniste. Regele Norodom Sihanouk menține contactul cu actualul lider al "Khmerilor", Kieu Samphan. Suveranul declarase, în aprilie, că Pol Pot este bolnav și că ar putea muri în curînd. Gruparea radicală a semnat, în 1991, un tratat de pace care pune capăt războiului din Cambodgia. Însă nu au recunoscut validitatea alegerilor organizate, în 1993, sub egida ONU și continuă să poarte un război de gherilă împotriva actualului regim.

USD îl sprijină pe Victor Ciorbea în finala din Capitală

USD îl susține pe candidatul CDR, Victor Ciorbea, în turul II al alegerilor pentru Primăria Capitalei. Anunțul a fost făcut, joi, de Adrian Severin, directorul campaniei electorale a USD. Severin speră ca CDR și USD să ajungă la o înțelegere la nivel național, care să prevadă sprijinul reciproc pentru candidații la primărie ai celor două alianțe politice rămase în competiție. El a lăsat să se înțeleagă că USD va adopta o poziție de neutralitate doar în acele localități unde candidații CDR îi au ca adversari în turul II pe cei ai PAC, partid cu care USD a încheiat deja un protocol de colaborare (de exemplu Timișoara).

Comuniștii ruși anticipează mișcări de protest post-electorale, însă nu un război civil

Liderul comunist rus Ghenadi Ziuganov a declarat, joi, că suporterii săi ar putea ieși în stradă dacă el va fi împiedicat să cîștige alegerile prezidențiale din 16 iunie, însă a promis că nu se va ajunge la un război civil în Rusia. Ziuganov a spus: "Încercăm să tranșăm chestiunea pe cale pașnică, prin intermediul urnei de vot. Însă dacă 35 sau 40 de milioane de persoane vor vota pentru noi, s-ar putea ca ei să iasă în stradă pentru a spune: «Noi am votat și cerem ca voința noastră să fie respectată»", a declarat Ziuganov, referindu-se la posibila reacție a suporterilor săi în cazul în care comuniștii vor fi împiedicați să preia puterea. Peste jumătate din cei 105 milioane de ruși cu drept de vot vor trebui să-și dea girul unuia dintre candidații la fotoliul de președinte, pentru ca acesta să cîștige alegerile încă din primul tur de scrutin. În caz contrar, primii doi candidați se vor confrunta într-un al doilea tur de scrutin, decisiv, care va avea loc la data de 7 iulie, sau poate la data de 14 iulie. În cursul campaniei electorale, președintele în exercițiu, Boris Elțin, a evocat frecvent spectrul unui război civil în Rusia, dacă Ziuganov va cîștiga alegerile. Liderul comunist s-a auto-descriș, însă, drept "cel mai pașnic om de pe planetă". "Nu va fi nici un război civil aici după alegerile prezidențiale", a conchis Ziuganov în orașul siberian Krasnoiarsk, unde se află într-un turneu electoral.

Rezultate parțiale ale alegerilor din sectorul 4

Biroul Electoral Municipal București a anunțat, joi, o nouă serie de rezultate parțiale ale alegerilor locale la sectorul 4. Astfel, din totalul de 267.726 de alegători au fost prezenți 133.934, totalul voturile valabile fiind de 126.749, iar nule 7.041. Pentru postul de primar al sectorului 4, pe primul loc se află reprezentantul CDR, Marin Luțu - 45.065 de voturi, urmat de Aurelian Vultur (PDSR) - 19.892 de voturi. Cei doi candidați își vor disputa postul într-un al doilea tur de scrutin. Configurația politică a Consiliului Local de sector este: CDR-11 mandate; PDSR-5; USD-3; PRM-2. Cite un PS, PNL-Cîmpeanu, Ecologistii, PUNR, PL'93, MER. Pentru funcția de primar general al Capitalei, alegătorii din sectorul 4 au atribuit următoarele voturi:

Victor Ciorbea (CDR) - 49.363
Ilie Năstase (PDSR) - 41.344
Anton Vătășescu (USD) - 10.273
Doru Viorel Ursu (independent) - 5.243
Mihail Erbașu (PSM) - 4.461
Dinu Patriciu (PL'93) - 4.299
Alexandru Athanasu (PAÇ) - 876

"SÜD-DEUTSCHE ZEITUNG" "HAOS LA ALEGERILE LOCALE DIN ROMÂNIA"

Alegerile locale din România s-au desfășurat într-un haos total, se arată în numărul din 5-6 iunie a cotidianului german "Süd-Deutsche Zeitung", citînd raporturile a trei organizații non-guvernamentale române - Pro-Democrația, APADOR-Comitetul Helsinki și LADO. Citîndu-l pe purtătorul de cuvînt al asociației Pro-Democrația, cotidianul menționat precizează că alegerile locale române au fost marcate de numeroase încălcări ale legii electorale: liste incomplete, lipsa unor străzi în evidențele electorale, numărul insuficient de buletine de vot, lipsa tușului pentru ștampile, prezența unor "persoane binevoitoare", care îi îndrumau pe oameni unde să pună ștampila, cazuri de persoane care votau pentru toată familia. Sursa citată apreciază că alegerile s-au desfășurat atît de haotic, de parcă țara tocmai ieșise dintr-o revoluție sau o lovitură de stat, transmite corespondentul în Germania. La originea

acestui haos stau cei ce ar fi trebuit să se ocupe practic de organizare: prefecți, primari, președinți de comisii electorale. Responsabilitatea politică revine, potrivit purtătorului de cuvînt al asociației Pro-Democrația, citat de cotidianul german, partidul de guvernămînt. Nu se poate vorbi însă despre manipulare, fiind greu de spus cui și dacă a folosit cuiva acest haos. Cotidianul menționat citează o declarație făcută luni de președintele Convenției Democratice (CDR), Emil Constantinescu, la postul național de televiziune, în care liderul opoziției române menționează că nu știe dacă haosul a fost o inițiativă locală, sau una venită de la centru. "Süd-Deutsche Zeitung" îl citează și pe candidatul CDR la Primăria Capitalei, Victor Ciorbea, care afirmă că cifrele referitoare la prezența la vot au fost manipulate, pentru ca, în cazul în care PDSR nu ar fi obținut rezultate multumitoare, alegerile să nu fie valide.

Petre Roman solicită Partidului Republican din SUA o discuție despre extinderea NATO

Petre Roman, președintele Partidului Democrat (PD), a solicitat, joi, Partidului Republican din Statele Unite discutarea inițiativei sale privind extinderea NATO cu "factorii politici din România". Această inițiativă a fost lansată ca urmare a propunerii lansate, miercuri, în Congresul american, de liderul republican Bob Dole, privind extinderea rapidă a Alianței, prin primirea Ungariei, Cehiei și Poloniei ca membri cu drepturi depline. "Faptul că Congresul SUA ar adopta o decizie privind invitarea Ungariei, Cehiei și Poloniei spre a deveni membre NATO reprezintă, prin consecință, o imagine a plasării României într-un spațiu nesigur din punctul de vedere al securității sale naționale", se arată într-un comunicat remis Agenției de PD. O asemenea evoluție a Alianței nu corespunde, în opinia liderului PD, cu sarcina fundamentală a organismului, indicată în cele mai recente documente ale sale, anume aceea de a asigura "temelia indispensabilă pentru

un climat stabil de securitate în Europa, bazat pe creșterea instituțiilor democratice și angajamentul pentru rezolvarea pe cale pașnică a disputelor". "Sintem în măsură, în temeiul realizărilor României pe calea democratizării societății și creării unei economii de piață, să afirmăm că țara noastră, ca țară liberă, suverană și democratică, se plasează clar și fără echivoc în rîndul și la egalitate cu țările care aspiră a fi membre în NATO, așa cum sint Ungaria, Cehia și Polonia", conchide documentul citat. Bob Dole este candidat din partea Partidului republican la președinția Statelor Unite, reprezentînd un adversar redutabil al lui Bill Clinton în alegerile dintoamnă. El a propus ca legislativul american să susțină aderarea rapidă a celor trei state "favorite" și sprijinirea integrării lor în structurile NATO prin acordarea unor fonduri americane, estimate la 60 de miliarde de dolari. Clinton a anunțat că sprijină o extindere "mai temperată" a NATO, care să se producă lent și gradual.

Prefectul de Maramureș, Liviu Bindea, nu-și va retrage cererea de demisie

Prefectul de Maramureș, Liviu Bindea, a declarat, miercuri, agenției, că nu intenționează să-și retragă cererea de demisie pe care a înaintat-o, luni, Guvernului. El a afirmat că își va menține cererea chiar dacă ea nu va fi acceptată de primul ministru. Prefectul de Maramureș și-a depus demisia pe 3 iunie, în semn de protest față de victoria CDR în alegerile locale din județ.

Cel puțin 13 persoane au murit într-o catastrofă aviatică în Germania

Cel puțin 13 persoane și-au pierdut viața, joi, cînd un elicopter militar german, care efectua zboruri de agrement într-un parc pentru copii, s-a prăbușit, în sudul orașului Dortmund. Șase dintre victime erau tineri, care cîștigaseră bilete pentru respectiva cursă la o loterie. Un pasager a reușit să se salveze, sărind din elicopter înainte de impactul acestuia cu solul. Potrivit acestuia, la bord se aflau 18 persoane. Un fotograf al agenției REUTER, martor ocular al catastrofei, a indicat că elicopterul a căzut într-o zonă împădurită.

Procurorii craioveni au mai arestat doi patroni implicați în "afacerea Romcereal"

Procurorii craioveni au mai arestat două persoane implicate în "afacerea Romcereal" din județul Dolj. Parchetul Curții de Apel Craiova a dispus, marți, arestarea lui Vasile Agrigoroaie, zis Suveică, și a lui Lucian Rădulescu, implicați în afacerea Romcereal Dolj, au declarat, joi, agenției, surse din IGP. Agrigoroaie (41 ani), patron al societății Andit's Impex din Craiova și Rădulescu (33 ani), patron al firmei Protea Prod din Craiova, au cumpărat 1.000 tone, respectiv 531 de tone, de grâu panificabil de la Romcereal. Deși, conform contractului de vânzare-cumpărare, cei doi patroni trebuiau să folosească grîul pentru produse de panificație, ei l-au revîndut. Astfel, Agrigoroaie a creat un prejudiciu de 137 de milioane de lei, iar Rădulescu, de 81 de milioane. Cei doi au fost arestați pentru înșelăciune în dauna avutului public. Conform dispozițiilor legale, Romcereal este obligat să încheie contract de vânzare pentru grâu numai cu societățile comerciale care au obiectul de activitate fabricarea pâinii și a produselor de panificație. Cu toate acestea,

patroni de firme au obținut grîu de la Romcereal, pe care l-au vîndut la prețuri duble, iar angajați ai Romcereal ar fi facilitat pentru anumite persoane obținerea de grîu cu încălcarea dispozițiilor legale. Parchetul Curții de Apel Craiova susține că esența "afacerii" comercializarea ilicită a grîului aflat în posesia Romcereal-ului. În afacerea Romcereal-Dolj au fost arestate, pînă în prezent, 14 persoane: Ion Smărăndache, fosti directori ai Romcereal; Tiberiu Mirescu, fost șef Serviciu Livrări; Mihaela Mocioacă, fostă secretară; Valeriu Nicoleta, fost șef al Bazei de Recepție Filiași; Elena Voicu, fostă secretară - toți foști angajați ai Romcereal Dolj; Marius Andrei, patronul firmei Primex și Agromcom; Marcel Cucoaneș, director general al firmei MBV; Florin Manolescu, director executiv la SC Dan Com SRL Slobozia; Ion Olteanu, patronul SC Tecla Prod Craiova; Laurentiu Mateescu, asociat unic la SC Kesey și Moreno Impex; Vasile Agrigoroaie, patron SC Andit's și Lucian Rădulescu, patron SC Protea Prod.

MAPN îl roagă pe purtătorul de cuvînt al SRI "să se documenteze"

Ministerul Apărării Naționale îl roagă pe purtătorul de cuvînt al SRI "să se documenteze" privitor la faptul că centrele de ascultare din București ale fostei Securități au fost predate Armatei, se arată într-un comunicat remis, joi, agenției de către MAPN. Redăm integral textul comunicatului: "Mai mulți cetățeni s-au interesat la Direcția de Informare și Relații Publice a Armatei dacă afirmațiile făcute despre armata de purtătorul de cuvînt al SRI, domnul Nicolae Ulieru, în ultima ediție a emisiunii intitulate "Deșteaptă-te române" a domnului Mihai Tatulici la postul de televiziune PRO TV, în legătură cu interceptarea convorbirilor telefonice, exprimă situația de fapt actuală. La această emisiune, domnul Ulieru, rememorînd unele episoade ale evenimentelor din decembrie 1989 a afirmat că centrele de ascultare din București ale fostei Securități au fost predate armatei, fără a mai preciza ce s-a întîmplat ulterior. Fără îndoială că am putea aduce noi aceste precizări, dar, întrucît comentariile incomplete aparțin domnului Ulieru și armata nu dorește să intre într-o dezbateră al cărui sens nu-l vede, rugăm pe purtătorul de cuvînt al SRI să se documenteze, în situația în care nu a făcut-o, și, cu un prilej cît mai apropiat care să asigure aceeași audiență publică, să aducă clarificările cuvenite pentru ca opinia publică să fie informată în mod complet asupra realității."

Principalul suspect în asasinarea iranianului Mohammed Assadi va fi judecat separat

Tribunalul București îl va judeca separat pe basarabeanul Sergiu Cliucinicov, pentru asasinarea, în noiembrie 1994, a unui fost ofițer superior din garda Șahului Iranului, Mohammed Ali Assadi. Pe lângă Cliucinicov, au fost inculpați în alt dosar, dar pentru aceeași infracțiune, iranienii Mohammed Reza Rahimpour, Hossein Amir Alizadeh și Hossein Zohen Zand, precum și basarabeanul Andrei Costaș. Cei trei iranieni și Costaș au fost arestați la 15 noiembrie 1994 sub acuzația că, în urmă cu trei zile, îl înjunghiaseră mortal pe Assadi, în timpul unui conflict între parteneri de afaceri. Sergiu Cliucinicov a fost arestat la scurt timp după omor, în Republica Moldova. În prezent se desfășoară formalitățile de extrădare a sa în România, pentru a fi judecat ca principal autor al asasinatului. Tribunalul București a decis judecarea separată a lui Cliucinicov deoarece dezbaterile în procesul celorlalți patru inculpați sînt aproape de final, ei urmînd a fi condamnați pentru complicitate la omor calificat. Sergiu Cliucinicov a fost citat în Republica Moldova prin Ministerul Român de Justiție și va apărea în fața instanței penale a Tribunalului București la 3 ianuarie 1997.

Șeful Armatei Române consideră că propunerile lui Bob Dole referitoare la

extinderea NATO sînt parte a unei campanii electorale

Șeful Statului Major General al Armatei Române, generalul de corp de armată Dumitru Cioflină, a declarat, joi, că proiectele înaintate de Bob Dole Congresului american, privind aderarea unor state europene foste socialiste la NATO, nu este decît parte a unei campanii electorale. "Candidații la președinție sînt dator să facă propuneri pentru susținerea campaniei lor electorale", a afirmat Cioflină, care consideră că Bob Dole n-a făcut decît să-și atragă niște voturi. "Cele trei state propuse de Dole - Cehia, Polonia și Ungaria - au un lobby puternic în Statele Unite și un număr de cîteva sute de voturi contează foarte mult pentru un candidat la președinția SUA", a declarat Cioflină. Fără să prezinte poziția oficială a Armatei Române în această chestiune, generalul Cioflină a adăugat: "Viața va demonstra care este realitatea". Pe 4 iunie, senatorul republican Bob Dole, contracandidatul lui Clinton la alegerile prezidențiale, a depus în Congresul american un text ce cuprinde un proiect de rezoluție și un proiect de lege, ambele referitoare la ritmul în care NATO se va extinde către Estul Europei. Proiectul prevede acordarea sumei de 60 de milioane de dolari statelor care doresc să devină membre cu drepturi depline în NATO și sînt nominalizate, pentru aderarea în primul val, Cehia, Polonia și Ungaria.

Șeful Armatei Portugheze consideră că, din punct de vedere militar, România este compatibilă cu NATO

Șeful Statului Major General al Armatei Portugheze, amiralul Antonio Carlos Fuzeta Da Ponte, a declarat joi că, din punct de vedere militar, România este compatibilă cu structurile NATO. Însă integrarea ei în primul val ține de o decizie politică. "Participarea Armatei României cu efective în Bosnia și în Angola, înseamnă o mare apropiere de integrarea în NATO" a adăugat Da Ponte. El a arătat că, în substanțiale, după 1989, dinspre spiritul Tratatului de la Varșovia către spiritul Alianței Nord-Atlantice. Amiralul Da Ponte a subliniat că Portugalia nu este adepta aderării la NATO a fostelor state socialiste în valuri succesive și nu consideră că Ungaria, Cehia și Polonia ar avea mai multe merite, din punct de vedere militar, în ceea ce privește integrarea în NATO, în comparație cu România. În schimb, amiralul portughez a arătat că factorul militar nu este determinant pentru aderarea unui stat la Alianța Nord-Atlantice.

Fratele episcopului Laszlo Tokes a fost amendat pentru că a încercat să scoată din țară o Biblie din secolul XVIII.

Jozsef Tokes, cetățean maghiar, fratele episcopului Laszlo Tokes, a fost amendat, miercuri seara, după ce a încercat să scoată din țară o Biblie în limba maghiară din secolul XVIII, prin Vama Borș, a declarat pentru un oficial din vama Borș. Vameșii au considerat că Biblia este "bun susceptibil de a aparține patrimoniului național a României". În urma expertizei făcute, a rezultat că Biblia are o valoare de 1.5 milioane lei. Pe lângă Biblie, vameșii au reținut și cartea "Cerem ce ni se cuvine", scrisă de Marko Bella, președintele UDMR, pentru expertiză patrimonială. Tokes Jozsef a fost amendat cu 100.000 de lei. Vameșii au mai găsit asupra lui Tokes 1.500 de mărci germane nedeclarate.

Concursul de admitere la doctorat se va desfășura între 5 și 20 iulie

Concursul de admitere la doctorat se va desfășura în perioada 5-20 iulie a.c., a informat, joi, Ministerul Învățămîntului. Admiterea la doctorat se organizează, în anul universitar 1995-1996, numai în cadrul instituțiilor de învățămînt superior pentru cei care au urmat cursurile de zi și serale. Absolvenții cursurilor fără frecvență vor susține doctoratul în instituțiile de învățămînt superior, în institutele de cercetare științifică din rețeaua Academiei Române, la Academia de Științe Agricole și Silvicultură "Gheorghe Ionescu Sisești", la Institutul de Fizică Atomică și la Institutul de Științe ale Educației din București. Candidații se pot înscrie la concursul de admitere în perioada 12-13 iunie 1996, numai la instituțiile de învățămînt superior și institutele de cercetare științifică acreditate în acest scop și care au fost menționate mai sus.

INTERPREȚII ROMÂNII LA FESTIVALUL "CERBUL DE AUR"

Interpreții români la ediția a IX-a a Festivalului Internațional "Cerbul de Aur": Monica Anghel participă la secțiunile de interpretare și compact-disc. A debutat la 17 ani la Festivalul de la Mamaia, iar în anul următor a lansat presa lui Laurentiu Profeta "Vin' la mama de mă cere". În 1994, a susținut un recital la Baden-Baden în deschiderea Concertului lui Ray Charles în același an, a obținut Premiul "Fidof" la festivalul de muzică Ușoară din Finlanda. La ultimele două ediții ale Festivalului de la Mamaia, melodiile interpretate de ea au obținut premiile I și II la diverse secțiuni. În 1995, a susținut un recital la "Cerbul de Aur". În primăvara anului 1996 a lansat un album (CD și casetă) cu titlul "Dau viața mea pentru o iubire". Laurentiu Cazan va participa la secțiunea compact-disc. S-a născut la Bacău, în 1957. Este un artist complex - compozitor, orchestrator, textier, solist vocal și

instrumentist (vioară, chitară, pian, muzică și percuție). În 1994, a compus, împreună cu americanul Gary Burr, piesa "Without me", realizând apoi un clip și un compact-disc cu acest titlu. Adrian Enache participă la secțiunea interpretare. Absolvent al Institutului Politehnic Galați, a urmat cursurile Școlii Populare de Artă - clasa prof. Mihaela Runceanu și Ionel Tudor. A obținut premii la festivalurile "Aurelian Andreescu" și "Mamaia". În 1996 va lansa primul compact-disc, intitulat "E-o nebunie". Valentina Fărcășanu în concurs la secțiunea interpretare. S-a născut la Craiova, în 1974. A absolvit Liceul de Artă, secția Arte Plastice. De la vârsta de 12 ani a urmat cursurile de chitară la Palatul Copiilor. Este angajată a Teatrului "Toma Caragiu" din Ploiești, secția estradă. În 1995, a câștigat trofeul Festivalului Național de Muzică Ușoară de la Mamaia.

REMEMBER EXPOZIȚIA GENERALĂ ROMÂNĂ

Muzeul Național de Istorie a României a sărbătorit, joi, 90 de ani de la inaugurarea Expoziției Generale Române, deschisă de către M.S. Regele Carol al României. La parterul Muzeului a fost amenajată o expoziție care cuprinde mărturiile ale acestui eveniment: documente, medalii jubiliare, costume de epocă și o parte din exponatele care au fost prezente la Expoziția Generală Română de la 1906. Expoziția este inclusă pe agenda Carnavalului "Bucureștii la 1906" și a fost organizată cu sprijinul Muzeului de Istorie și Artă București, Muzeului Țăranului Român și Muzeului Tehnic. Expoziția Generală Română a materializat o idee mai veche de transformare a cîmpiei mlăștinoase a Filaretului într-un așa zis parc rustic municipal. Premierul Take Ionescu propune realizarea, în 1906, a unui parc național care să găzduiască o expoziție jubiliară organizată în amintirea unor evenimente istorice memorabile. În cele 165 de pavilioane au participat numeroși români veniți din teritoriile ocupate: Bucovina, Transilvania, Banat și nu învia numai trecutul istoric al României, ci prefigura și viitorul României. Deși cu caracter național, expoziția a găzduit și pavilioanele citorva influente puteri europene ca Austria, Ungaria, Italia, Elveția, Franța, Germania. Între clădirile deosebit de originale construite și care au reușit să reziste timpului se numără: Arenele Romane, Castelul lui Vlad Țepeș, Palatul Artelor și Biserica "Cutitul de Argint".

Poetul Gellu Naum a fost propus de Uniunea Scriitorilor pentru Premiul Nobel

Cunoscutul poet Gellu Naum a fost propus pentru premiul Nobel pentru literatură pe 1996 din partea Uniunii Scriitorilor din România, a anunțat, joi, președintele acestei societăți profesionale, Laurentiu Ulici, cu ocazia decernării premiilor literare pe 1995. Printre laureați s-a numărat și Gellu Naum, care a obținut Premiul Național pentru Literatură, recompensat cu suma de 10 milioane de lei. Gellu Naum este considerat de critica literară spiritul cel mai radical și mai consecvent al suprarealismului românesc. Aflat încă de la început sub influența acestei mișcări, el reprezintă în cadrul acestui curent literar ceea ce s-a numit "al doilea val" alături de Paul Păun și Virgil Teodorescu. Gellu Naum s-a născut la 1 august 1915 la București, 18 ani mai târziu începându-și studiile superioare la Facultatea de Litere și Filosofie din București, pe care le-a continuat apoi la Paris. Debutează în 1934, printre principalele sale volume de versuri numărându-se "Drumetel incendiar" (1936), "Vasco de Gama" (1940), "Culoarea somnului" (1944), "Poeme despre tineretea noastră" (1960), "Tatăl meu obosit" (1972), "Partea ceaialtă" (1980). A scris proză (Poetizări poetizate, 1970), proză pentru copii și un roman suprealist (Zenobia 1980). Printre premiile obținute de autor se numără: "Premiul pentru Literatură pentru copii" (1958), "Premiul Festivalului de Păpuși, Varșovia" (1962), "Premiul pentru traducere acordat de Uniunea Scriitorilor în 1968", "Premiul pentru poezie" (1975) și "Premiul special pentru întreaga activitate literară" (1986), acordate de aceeași Uniune.

Uniunea Scriitorilor a decernat, joi, 29 de premii literare pe anul 1995, acordate pentru 9 secțiuni intrate în concurs respectiv poezie, proză, dramaturgie, critică și istorie literară, ediții critice, eseu-publicistică, literatură minorităților, literatură pentru copii și tineret, traduceri din literatura universală și debut. Din jurul desemnat de Comitetul Director al Uniunii

Scriitorilor au făcut parte: Dan Crîstea - președinte, Lucian Alexiu, Daniel Dimitriu, Alexandru George, Marius Ghica, Ion Mircea Ion Hobana, Cornel Moraru, Eugen Negrici, Mihai Sin, Alex Ștefănescu. Potrivit președintelui Uniunii Scriitorilor, Laurentiu Ulici, cuantumul premiilor a fost de 1.5 milioane net la secția debut, trei milioane de lei net pentru cele

După Junimea, al doilea renumit cenaclu literar românesc a fost neîndoiros Sburătorul, inițiat de Eugen Lovinescu, critic literar din prima generație maioreșciană. Fidel mentorului său spiritual căruia, la sugestia lui Ion Petrovici îi va închina nu mai puțin cinci cărți de referință. E. Lovinescu va începe tardiv un Jurnal în 1923, ducându-l până în 1943, cu câteva zile înainte morții. Soarta acestui Jurnal a fost precară. Rămăs între manuscrise, nementionat în testamentul criticului, nedestinat publicării, după cât se pare, este salvat de soția lui Lovinescu, doamna Ecaterina Bălăcioiu-Lovinescu, împreună cu manuscrisul romanului "Mălurenii", în 1948 și predat unei ambasade străine, de unde pe căi oculte ajunge la Paris în posesia Monicăi Lovinescu. Încercările ulterioare de recuperare a Jurnalului s-au lovit de refuzul hotărât al fiicei criticului, chiar dacă cei ce-l revendicau erau doi cunoscuți sburătoristi, Șerban Cioculescu și Vladimir Streinu. Conștientă de valoarea Jurnalului, Monica Lovinescu îl dactilografiază și îl închide într-un safe. Publicarea lui este făcută după cinci decenii, la Editura "Minerva", 1993, într-o ediție îngrijită de Monica Lovinescu și Gabriela Omăt, cu o prefață și note de Alex. George un versat cunoscător al operei lovinesciene. Dintr-o notă asupra ediției alcătuită de Gabriela Omăt, aflăm că în totalitate Jurnalul este alcătuit din "14 pagetele impudicului" începând la 4 septembrie 1923 și se

încheie la 12 iulie 1943, deci cu patru zile înainte de moartea criticului. Jurnalul poartă titlul "Agende literare", titlu ales de Monica Lovinescu. Volumul întâi

Eugen Lovinescu, "Intim".

cuprinde anii 1923-1926. În capul Jurnalului este publicată o bogată listă de sburătoristi, însumând un număr de 238 de persoane care au trecut, în timp, prin saloanele cenaclului Sburătorul. E. Lovinescu obișnuia cu ocazia fiecărei ședințe să noteze pe participanți, apoi, asculta placid lecturile de poezie, proză, teatru, purta discuții literare cu cei prezenți, era martor la izbucnirile tumultuoase ale unor temperamente explozive (Stamatiad, F. Aderca, Ion Barbu care evita să rămână singur în cameră - reținea de obicei la masă câțiva membri ai cenaclului, după care făcea o scurtă plimbare prin Cismigiu). N-am numărat, dar numele lui Don Camillo revine des. Camil Petrescu care exclama că la 40 de ani nu are măcar o gasonieră! Ingrată soartă a mai avut scriitorimea română dintotdeauna. Dar casa lui E. Lovinescu era deschisă în permanentă. Peste tot se notează și unele vizite făcute în cursul dimineții, ceaiuri pimbări, întâlniri în librării, agasarea din partea unor veleitari ai literaturii, îmbrânări de manuscrise, menționarea unor date când Lovinescu și începe "Istoria publicatiei române moderne", sau ziua când i s-a născut fiica, încât ne

întrebăm când oare mai lucra? Toate sunt notate conștiincios în Jurnal, atitudinii (la R. Ortiz surprinde simpatia pentru Mussolini, antisemitismul lui N. Davidescu, caracterul versatil al lui Camil Petrescu, egoismul lui Ion Petrovici, nevroza lui Vladimir Streinu, cleptomania lui Baltazar care este și arestat, infatuarea lui I. M. Mironescu etc). Curios, în pofida faptului că Ion Petrovici ajungând ministru a căutat să-l ajute pe Lovinescu, criticul nu l-a crutat în Jurnal. Atitudinea sa ne-o aminteste pe a lui Titu Maiorescu care la fel procedase cu Iacob Negruzzi, sancționat drastic în celebrul Jurnal maioreșcian. De la Ion Petrovici a rămas formula memorabilă după care Lovinescu a fost "învinsul situațiilor oficiale", rostită cu ocazia panegiricului de la funeraliile criticului. Nu sunt omise nici aspectele banale: "căldură toridă", "viscol mare", plictiseală, ședințe anoste sau altele memorabile: "Cea mai mare și mai interesantă ședință din anul acesta și poate de totdeauna" (p. 182), sau "ședință briliantă". Criticul nu ascunde faptul că poezia lui Barbu "Riga Cripto și Iapona Enigel" n-a gustat-o, n-a înțeles-o. Notele care însoțesc primul volum al Jurnalului cuprind informații despre scriitorii mai puțin cunoscuți, sunt alcătuite de Al. George și amintesc prin acribie de acel Dictionar al Junimii, publicat în finalul Amintirilor din Junimea, de Iacob Negruzzi.

Ionel Savitescu

Apariții editoriale sub egida Tîrgului Internațional de Carte Lansări de carte în cadrul Tîrgului Internațional de Carte de la București.

- "ALMANAH ISTORIC Viața și moartea lui Antonescu (50 de ani de la moartea Mareșalului)". Apărut la Editura Tess-Expres, almanahul se dorește a fi, în fond, o masă rotundă imaginară, la care, cu extrase din cărți, articole, eseuri și interviuri, participă 40 de personalități marcante, regi, șefi de stat, politicieni, istorici, scriitori, ziariști, militari și diplomați - care, sfidînd legile timpului, ale morții, ale propriilor convingeri, adesea ireconciliabile -, s-au înfîlțit pentru a descifra taina aceluia care a fost un mare și controversat personaj al istoriei românești - Mareșalul Ion Antonescu.

- ALEXANDRU NICHITA - "Pacea contra Pacea" - Cartea, apărută la editura Tess-Expres, oferă o istorie a serviciilor secrete românești de la începuturi și pînă la căderea lui Ceaușescu. Ea se bazează pe mărturiile ale unor ofițeri de securitate și oameni politici care au activat în anii comunismului, precum și pe cărțile de memorii - "Orizonturi

Roșii" și "Mostenirea Kremlinului" semnate de Ion Mihai Pacepa.

- CORNELIU DUMITRIU - "Arheologia dramelor shakespeariene" - considerată o lucrare inedită, lucrarea apărută la editura All oferă cititorilor cele 13 tragedii semnate de marele Will. Volumul, împărțit în două părți, inserează pe lângă textul fiecărei tragedii în parte informații despre analiza și estetica tragediilor, despre anatomia destinelor și morfologia dramei, ca și despre caracterele eroilor shakespearieni.

- MICHEL FOUCAULT - "Cuvintele și lucrurile". Lucrarea deschide o nouă colecție a editurii Univers, cea intitulată "Filosofia Culturii". Potrivit editorilor, volumul descrie un veritabil epos intelectual înfățișat ca o arheologie a modernității de care încă nu ne-am desprins.

- OLIVIA MANNING - "Trilogia balcanică - Marea șansă", concepută în trei volume "Trilogia balcanică" este recunoscută drept una dintre cele mai incitante și mai cunoscută sinteze epice din

literatura engleză postbelică, care a impus în Occident imaginea Bucureștilor anilor 1939-1940, oraș fascinant, dar jalnic prin corupție și mizerie. Primul volum, apărut în 1960, și care i-a adus notorietatea autoarei, este tradus în limba română la editura Univers și va fi urmat de "Orașul distrus" (1962) și "Prietenii și eroii" (1965).

- "Lexicon al greșelilor de limba română" - Considerat o premieră editorială absolută în România, lexiconul apărut la Editura Junior oferă un dicționar al greșelilor de limbă română. El include greșeli pe care autorul cărții le-a considerat frecvente, paragrafele fiind concepute în așa fel încît, pe baza simplei observații, cititorul să poată semnaliza unele reguli sau principii și să sesizeze și alte posibile greșeli. O parte din materialul documentar ce a stat la baza volumului se datorează, potrivit autorului - Cristian Nitulescu, editor în cadrul DEI la TVR -, emisiunii televizate "Limba noastră" (ulterior "Povestea vorbii") pe care cel în cauză a susținut-o timp de patru ani pe postul național.

Uniunea Scriitorilor Români și-a desemnat laureații pe 1995

curent și respectiv 10 milioane pentru "Opera Magna" și Premiul Național de Literatură. "Dorim ca premiul literar să devină o instituție care să emane de la cei competenți și să recompenseze o muncă laborioasă de creație, egală cu orice altă muncă", a declarat cu această ocazie Laurentiu Ulici. El a mulțumit sponsorilor Uniunii, Banca "Ion Țiriac", Banca Comercială Română

și Banca Română pentru Dezvoltare. Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere în memoria scriitorului Mircea Ciobanu, care a primit și un premiu special pentru întreaga sa contribuție la editarea și cunoașterea poeziei române contemporane. Deși laureați, Horia Roman Patapievici și Mircea Zăciu nu au fost prezenți, primul din cauza

stării sale de sănătate, iar cel de al doilea fiind la Roma, unde susține o serie de conferințe. Printre câștigătorii s-au numărat o serie de nume celebre ale literaturii române contemporane, precum Cezar Baltag, Radu F. Alexandru, Zigu Ornea, Mircea Mihăieș sau Mircea Ivănescu.

Printesa Diana la un bal în beneficiul bolnavilor de cancer

La Muzeul de istorie naturală din Chicago, printesa Diana a găzduit un superb bal organizat cu scopul de a aduna fonduri pentru cercetările în domeniul cancerului. Îmbrăcată într-o rochie purpurie, lungă pînă în pămînt și mulată pe corp, împodobită cu cercei cu ametiste și colier din perle, Diana a întâmpinat oaspeți celebri precum cîntăreața Gloria Estefan, actorii Gene Wilder și Marlo Thomas, fostul realizator de show-uri TV, Phil Donahue, mari afaceriști și oficiali locali. Toți cei prezenți au plătit cîte 35.000 de dolari pentru a fi prezenți la balul inundat de trandafiri, iar biletele se vînduseră toate cu cîteva săptămîni înainte de eveniment. Prezentă la recepție, Deloris Jordan, mama celebrului baschetbalist Michael Jordan, a spus că tot timpul seratei o îmuzină a fost pregătita de plecare pentru cazul în care Lady Di s-ar fi hotărît să plece de la bal în altă parte. Înainte de balul la care s-au strîns peste 1.2 milioane de dolari, Diana a vizitat unul dintre cele mai solicitate spitale din Statele Unite, unde a umblat prin saloanele diverselor secții și a vorbit cu bolnavii de SIDA, cu cardiaci, cu răniții și cu alți pacienți. Unul din medicii de la spitalul districtului Cook a declarat despre Diana: "Dacă ar dori vreodată să renunțe la slujba ei zilnică de printesă, ea ar fi un minunat administrator de spital. În general, personalul instituției a fost foarte impresionat de abilitatea printesei de a face pe oricine să se simtă în largul său, ca și de compasiunea ei".

Guvernul a interzis echipei naționale de înot sincron un balet pe tema Holocaustului

Guvernul francez i-a interzis echipei naționale de înot sincron să realizeze un program pe tema Holocaustului, pentru Olimpiada de la Atlanta. "N-am fost șocat să văd aceste tinere fete în costume de baie dansînd pe tema muzicală din filmul «Lista lui Schindler». Mii de oameni care au văzut acest balet l-au considerat un succes și n-am văzut în el un motiv de indignare", a declarat președintele Federației Franceze de Natație, Francis Luyce. Programul prevedea un dans pe ritmuri militare germane, care să sugereze sosirea evreilor în lagărul de la Auschwitz. Baletul includea și cîntece evreiești de ghetou, precum și tema muzicală a filmului "Lista lui Schindler". Mișcarea antirasistă MRAP a considerat însă că baletul este "indecent, șocant și inadecvat". "Nu poți rîde de orice, așa cum nu poți forța sentimentele oamenilor vizavi de Holocaust printr-un balet acvatic", se arată într-o declarație a mișcării. Miercuri, ministrul francez al sporturilor, Guy Drul, fost campion olimpic în 1976, la atletism, a sfătuit echipa să scoată din programul pentru Atlanta "orice referire la această tragedie care a fost Holocaustul". Echipa își va schimba programul pentru Olimpiadă Luyce declarase că a fost aleasă această temă pentru a spori șansele echipei la o medalie, adăugînd că primele două repetiții cu public au fost promițătoare și nu au stîrnit reacții contradictorii printre spectatori.

DEBUT DISCOGRAFIC: TRUPA MACOS

Trupa rock "Macos" din Anina va lansa la începutul lunii iulie primul album, intitulat "Împreună". Produs de firma "Vivo", albumul reunește 11 melodii, majoritatea compoziții proprii, dintre care amintim: "Totul e bine", "Gipsy Queen", "Atenție", "Ars poetica" și "Împreună". Formația "Macos" este compusă din doi tineri căsătoriți, Cornelia și Matei Schinteie, a căror muzică este apreciată în Banat. Numele formației provine din inițialele prenumelor și a numelui celor doi membri ai duetului.

ÎN CHINA SE VA CONSTRUI UN MARE "ZID AL POEZIEI"

Orașul Changde din centrul Chinei va construi un zid lung de 2.5 km pe care vor fi inscripționate peste 1.000 de poezii, atât străvechi cît și moderne. Zidul va avea și rolul de stavilă împotriva inundațiilor. Răposatul lider Mao Zedong, pe care mulți chinezi îl consideră a fi unul din cei mai mari poeți moderni, s-a născut la doar 100 km sud-est de Changde. Nu se știe dacă pe zid vor fi inscripționate și poezii ale președintelui Mao.

PROTAGONIȘTII FILMULUI "ZILE CIUDATE"

(filmografie)

Ralph Fiennes, Angela Bassett și Juliette Lewis sînt protagoniștii peliculei "Zile ciudate" ("Strange Days") ce va rula pe marile ecrane românești începînd din acest weekend, distribuită de Media Pictures International. Ralph Fiennes (interpretul personajului principal Lenny, "Nero") a devenit cunoscut datorită rolului comandantului SS Amon Goeth din celebrul film "Lista lui Schindler", regizat de Steven Spielberg, pentru care a fost nominalizat la mai multe premii (premiul Academiei Britanice de Film, premiul Asociațiilor Criticilor din New York, Boston și Chicago, Oscar și Globul de Aur pentru cel mai bun rol secundar, premiul Asociației Criticilor din America). Actorul a absolvit Royal Academy

of Dramatic Art în 1985, după care a jucat la National Theatre și la Royal Shakespeare Company. În 1992, producătorul David Puttman l-a oferit rolul lui T. E. Lawrence în filmul TV "Dangerous Man: Lawrence after Arabia", rol care l-a atras atenția lui Spielberg. A debutat pe marile ecrane în același an într-o nouă versiune cinematografică a romanului lui Emily Bronte "La răscruce de vînturi", avînd-o ca parteneră pe Juliette Binoche. A apărut și în filmul TV "The Cormorant", la BBC, și în filmul lui Robert Redford nominalizat la Oscar "Quiz Show".

După ce a filmat "Strange Days", Fiennes s-a întors la Londra pentru a juca în "Hamlet", spectacol pentru care a cîștigat în Statele Unite premiul Tony în 1995. Următorul film în care va juca este "The English Patient", scris și regizat de Anthony Minghella, după un roman de Michael Ondaatje, în care l-a avut din nou ca parteneră pe Juliette Binoche. Angela Bassett (Loretta "Mace" Mason în filmul "Strange Days") s-a hotărît să devină actriță după ce l-a văzut pe James Earl Jones în piesa "Oameni și șoareci". A urmat cursuri de actorie la Yale College și la Yale

School of Drama. A jucat pe Broadway în numeroase piese. În 1990, John Singleton a distribuit-o în filmul său de debut "Boyz in The Hood", un succes de critică. Bassett a apărut apoi în "Malcolm X" regizat de Spike Lee, avîndu-l ca partener pe Denzel Washington. Rolul care a făcut-o celebră este cel al Tinei Turner din "What's Love Got to Do With It?", rol care i-a adus un Glob de Aur și o nominalizare la Oscar. A jucat în serialele "The Jacksons: An American Dream", "Challenger", "Doubletake" și altele. Ultimele filme pe care le-a realizat sînt "Un vampir în Brooklyn" și "Waiting to

Exhale", care a rulat recent și pe ecranele românești sub titlul "Unde ne sînt bărbații?". Juliette Lewis (Faith Justin în film) a jucat prima rol la 12 ani în serialul "Home Fires". Patru ani mai tîrziu a fost nominalizată la Oscar și Globul de Aur, pentru rolul Danielle Bowder din remarcă-ul semnat de Martin Scorsese "Cane Fear" ("Promontoriul groazei"). A mai jucat în "Romeo is Bleeding", "What's Eating Gilbert Grape?" și "Husbands and Wives", de Woody Allen. În 1994 și-a cîștigat o faimă internațională pentru rolul din controversatul film "Natural Born Killers" ("Născuți asasinii"), de Oliver Stone. Recent, a jucat în "Basketball Diaries", cu Leonardo D Caprio, "Mixed Nuts", de Nora Ephron și "From Dusk Till Dawn", de Robert Rodriguez.

VĂDUVA LUI KURT COBAIN VA DISTRUGE LOCUL ÎN CARE S-A SINUCIS ACESTA

Cîntăreața Courtney Love, văduva celebrului Kurt Cobain a anunțat că va dărîma casa din Seattle în care s-a sinucis soțul ei, din cauza afluenței de fani care au devenit o pacoste. Din 1994, cînd Cobain și-a zburat creierii în sera de lingă casă, mii de fani din întreaga lume ai trupei grupe Nirvana sosesc zilnic la locul sinuciderii, considerat de ei un adevărat altar. Ei stau zile în șir lingă locuința văduvei lui Cobain, infestînd împrejurimile cu gunoarie și seringi folosite penru a-și injecta droguri. Courtney Love nu mai poate să-și scoată la plimbare fetița în vîrstă de trei ani din cauza mizeriei din zonă. Love, care e vocalistă a trupei rock Hole, a declarat că cheltuiește 10.000 de dolari pe lună pentru protecția locuinței sale din Seattle.

RADIO "VEST" VA ORGANIZA O TOMBOLĂ PENTRU VOTANȚII DIN TIMIȘOARA

Postul de radio "Vest" din Timișoara va organiza duminică, 16 iunie, o tombolă avînd ca premiu un televizor, care va fi cîștigat de unul dintre timișorenii prezenți la scrutinul pentru alegerile locale. Ideea concursului a fost inspirată de concursul similar organizat în 2 iunie de PRO TV. Radio "Vest" invită timișorenii care vor vota în 16 iunie să se prezinte la studio cu buletinul cu ștampila "Votat - 16 iunie 1996". Fiecare va primi un cod, format din șase cifre, iar în cursul serii, în cadrul unei emisiuni în direct, primii șase ascultători vor fi invitați să indice cîte o cifră, între 0 și 9. Cel al cărui cod va corespunde cu cele șase cifre indicate de ascultători va cîștiga un televizor color. La Timișoara se va repeta în 16 iunie turul întii al alegerilor locale, deoarece în 2 iunie, doar 48,78% din electorat s-a prezentat la urne.

PRO TV difuzează în fiecare sîmbătă noaptea cele mai noi producții erotice franceze

PRO TV difuzează, începînd din această sîmbătă noaptea, o serie de filme erotice franceze. Produse de prestigiosul canal de televiziune M6, filmele nerecomandate minorilor, sînt o mini enciclopedie a artei amorului. Seria cuprinde filmele "Legături la domiciliu", "Subjugare", "Seducătoarea mea vecină" și "O tinăra încîntătoare". Scenele "fierbînti" nu sînt singurul punct forte al peliculelor realizate în studiourile din Paris. Poveștile puse în scenă sînt printre cele mai apreciate creații ale genului, confirmînd încă o dată talentul și fantezia cineastilor din patria dragostei. Ele aduc pe ecrane istorii pline de tensiune și suspans, probînd certe calități cinematografice. De altfel, au cunoscut un mare succes în Statele Unite, unde au fost distribuite sub genericul "Lovestruck".

Trei copii uciși în Italia de un virus misterios

Toate școlile și universitățile din orașul italian Reggio Calabria au fost închise, deoarece un virus misterios a ucis trei copii. Medicii cred că victimele, care nu învățau la aceeași școală, au murit din cauza unui fel de afecțiune cerebrală. Însă rezultatele complete ale autopsiei vor fi cunoscute abia peste 90 de zile. Primul copil a murit pe 22 mai, iar ceilalți doi au murit la începutul acestei săptămîni, la interval de cîteva ore. Școlile vor rămîne închise săptămîna aceasta, pentru ca autoritățile sanitare să poată dezinfecta clădirile.

Un ungar trage cu dinții de un avion

Ungurul Arpad Nick, campion mondial la skandenberg, a tras cu dinții de un avion de 17 tone, deplasîndu-l 11 metri cu scopul de a intra în Cartea Recordurilor. În prezența soției sale îngrijorate, a medicului și antrenorului său și asistat de un grup de ziaști, Nick s-a încălzit o oră pe aeroportul internațional din Budapesta și apoi a tras avionul de construcție rusească Yak-40. După ce și-a încheiat prestația, Nick a declarat că următorul pas va fi să tragă cu dinții un catamaran de-a lungul unui canal. Candidatul la Cartea Recordurilor are un palmares impresionant. El și-a mai încercat dantura trăgînd o mașină, un vagon de tren și un elicopter de opt tone.

DUCEA DE YORK ÎȘI VINDE IEFTIN AUTOBIOGRAFIA

Proaspăt divorțata ducesă de York, Sarah Ferguson, a semnat un contract cu o editură americană pentru a-și scrie autobiografia, în schimbul sumei - relativ mici - de 1.3 milioane de dolari. Prețul stabilit prin contract este un adevărat chilipir pentru editură, în comparație cu prețurile obținute de alte femei celebre pentru autobiografiile lor. De exemplu Marcia Clark, procurorarea din procesul lui O. Simpson, va primi 4.3 milioane pentru cartea ei, iar actrița comică Rosie O'Donnell va primi 3 milioane. E posibil ca unu din motivele acestui preț redus obținut de "Fergie" să fie dorința ei de a respecta o înțelegere încheiată cu regina Elisabeta. Ea i-a promis suveranei că nu va dezvălui secretele Casei de Windsor. Divorțul ei de prințul Andrew s-a pronunțat săptămîna trecută. Editura Simon & Schuster din New York va lansa cartea ducesei în luna noiembrie și se așteaptă ca volumul să conțină amănunte cel puțin interesante, deoarece "ea va spune povestea unei lumi complet străine majorității oamenilor", după aprecierile unui oficial al editurii. Autobiografia va fi scrisă de Fergie cu ajutorul scriitorilor pe care și le-a scris și însăși în timpul celor 10 ani de căsnicie. În momentele cele mai tensionate. Un purtător de cuvînt al ducesei a declarat "Ea va scrie despre viața ei. Ducea intenționează ca, sub nici o formă, să nu încalce înțelegerea încheiată cu regina". După divorț, Sarah Ferguson a pierdut titlul de "Alteța sa Regală" și a primit 3 milioane de dolari.

Parlamentarii germani vor să impună limită de viteză la patine cu rotile

Membrii parlamentului german intenționează să impună limită de viteză și reguli de circulație pentru patinatorii cu rotile, al căror număr crește de la o zi la alta. Deoarece patinatorii au viteze mult mai mari decît pietonii, parlamentarii consideră că circulația lor ar trebui interzisă pe trotuare, deoarece periclitează siguranța cetățenilor în vîrstă. Un deputat creștin-democrat a declarat "patinatorii cu rotile constituie o categorie aparte printre participanții la trafic și au nevoie de propriile lor reguli". Deputații vor ca această măsură să fie propusă parlamentului sub formă de proiect de lege.

Program

INTERSAT

SĂMBĂTĂ 8 Iunie

7.30 Deschiderea programului
7.35 Gimnastica de înviore

21.50 Magazin nocturn interactiv: Spiritele nopții, concursuri, interviuri, reportaje
1.40 Jurnal internațional DW

DUMINICĂ 9 Iunie

7.30 Deschiderea programului
7.35 Gimnastica de dimineață
7.40 Horoscop

0.10 Film artistic: Legenda lui Bogy Greek
1.45 Închiderea programului
LUNI 10 Iunie
7.30 Deschiderea programului

esteticului cotidian
22.20 Concert simfonic
23.35 Jurnal Internațional DW
23.50 Horoscop

0.05 Film artistic: Un violonist pe acoperiș II
0.40 Horoscop
0.45 Film de noapte: Fete de vis

0.30 Jurnal Internațional DW
0.40 Horoscop
0.45 Film de noapte: Fete de vis

0.20 Film artistic: Film artistic: Delta Force Comando
1.50 Închiderea programului
VINERI 14 Iunie
8.00 Deschiderea programului

DIN UNGARIA NU AU PLECAT NICIODATĂ MOȘIERII

CINE NU ARE MOȘIERI, SĂ-ȘI CUMPERE

Deunăzi, cu interese de afaceri fiind prin Budapesta, unul dintre colaboratori îmi sugerează: "Bujii, dar noi nu vedem nimic aici?"

"- Domnule, îmi dați voie. Ungaria a avut foarte mulți nobili?"

"- Mulți domnule, dar de ce?"

"- După mulțimea tablourilor donate, ce se făcea Muzeul fără ele?"

"- Vă supărați, am încă o întrebare, în ultimii 50 de ani, vreun prim secretar, vreun monarh comunist a făcut vreo donație, gândindu-mă că din punct de vedere al averilor, al veniturilor nu existau diferențe între gofri și prim secretari?"

"- Nici unul, în 50 de ani nu s-au găsit să doneze ceva, din contră aștia au furat mai de grabă, în loc să doneze."

Am plecat toți patru, privindu-ne în ochi o clipă și zimbându-ne cu un anume tîlc. Unde am mai auzit asemenea impresii și gânduri??? Oare unde?

Bujor Buda

Vând apartament 4 camere, et. VII, faleză- Micălaca 300. Telefon: 268495

Conferință de presă P.A.C.

La conferința de presă a Partidului Alianței Civice din 6.06.1996, dl. Constantin Simirad, învingător în alegerile pentru postul de primar al Iașului, a transmis un mesaj de susținere tuturor candidaților PAC intrați în turul al II-lea al alegerilor locale în diverse localități din țară, în primul rând în orașele: Timișoara, Deva, Jimbolia, Petroșani, Videle, Roșiori de Vede, Năvodari ș.a.

funcție în vreun scandal, au aruncat, pe toate căile posibile, un potop de invective asupra d-lui Simirad. Această tactică s-a dovedit însă fatală pentru PDSR, mulți dintre cetățenii inițial nehotărâți, apatici votând în final, ca o reacție de respingere a tuturor calomniilor, în favoarea candidatului PAC. Dl. Simirad a declarat că a folosit în campania electorală câteva sloganuri simple, declarând oficial că: "toți candidații sunt buni, dar și eu, după 4 ani de experiență în fruntea Primăriei, sunt tot atât de bun", iar afișele electorale având înscris doar: "Constantin Simirad - primarul nostru".

fruntea Primăriei municipiului Iași, dl. Simirad a amintit realizările la fel de importante ale colegului său din Timișoara, dl. Viorel Oancea. Din păcate, a spus primarul Iașului, dl. Oancea nu a știut să își mediatizeze suficient aceste realizări, fapt care nu i-a adus popularitatea meritată. Subliniind integritatea morală a d-lui Viorel Oancea, care a fost primul ofiter al Armatei române care a trecut de partea revoluționarilor în decembrie 1989, dl. Simirad a declarat că schimbarea actualului primar al Timișoarei și ignorarea celor 4 ani de experiență și realizări semnificative ar reprezenta un risc major pentru cetățenii municipiului de pe Bega, cu posibile consecințe dezastruoase. Dl. Constantin Simirad și-a încheiat intervenția manifestându-și încrederea în triumful deplin al opoziției, atât la alegerile locale, cât și în cele generale; acest triumf poate fi realizat însă numai cu condiția unei reale coeziuni politice și prin renunțarea la tendința actuală de automăcinare.

Florin Davidescu - Biroul de presă PAC

AU FOST REPARTIZATE LOCURILE LA CONCURSUL DE ADMITERE ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR DE STAT DIN CLUJ

Unitățile de învățămînt superior din Cluj-Napoca au aprobat, pentru anul universitar 1996-1997, primul an de studii, 5.903 locuri, a informat, joi, Ministerul Învățămîntului. Universitatea Tehnică are aprobat un total de 1.315 locuri, dintre care 1.015 pentru învățămîntul de lungă durată și 300 pentru colegiu. Selecția studenților pentru specializările Inginerie Civilă în limba engleză (25 locuri), Mecanică și Inginerie Mecanică - limba engleză (25 locuri) și limba franceză (25 locuri). Electrotehnică generală - limba germană (25 locuri), Automatică și Informatică Industrială - limba engleză (25 locuri), Calculatoare - limba engleză (25 locuri), Roboți Industriali și Sisteme Flexibile de Fabricație - limba engleză (25 locuri) se va face dintre candidații declarați reușiți la concursul de admitere 1996, la aceleași profiluri. Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară, din cele 445 de locuri aprobate, 345 sînt pentru învățămîntul de lungă durată și 100 pentru colegiu (învățămînt agricol). Învățămîntul tehnic - Biotehnologie (25 locuri), Tehnologia Produselor Alimentare (25 locuri). Învățămîntul agricol - profilurile Agricole (150 locuri), Medicină veterinară (80 locuri), Zootehnie (65 locuri). Universitatea "Babeș-Bolyai" va organiza concurs

de admitere pentru 3.443 de locuri, dintre care 3.308 - învățămînt de lungă durată și 135 - colegiu. Învățămîntul Socio-Uman și de Științe, cu cele 39 de specializări, are repartizate 2.315 locuri. Specializările Asistență Socială, Biochimie, Biochimie-Chimie, Chimie-Fizică, Educație Fizică și Sport, Filosofie, Fizică, Geografie, Informatică, Istorie, Jurnalistică, Psihologie, Psihopedagogie Specială, Sociologie, au primit locuri separat și pentru minoritatea maghiară. Specializările Biologie-Chimie, Chimie-Fizică, Filosofie, Istorie, Matematică, Matematică-Fizică, au repartizate câte 10 locuri pentru minoritatea germană. Învățămînt artistic - 53 de locuri. Specializări: Actorie - 20 de locuri, dintre care 12 pentru români și 8 maghiari, Istoria și Teoria Artei - 20

de locuri, dintre care 15 pentru români și 5 pentru maghiari; Regie-Teatru - 3 locuri; Teatrologie - 10 locuri, dintre care 5 pentru români și 5 pentru maghiari. Învățămînt Tehnic - 165 de locuri. Învățămînt Economic - 775 de locuri. De asemenea, pentru Teologie Greco-Catolică - limba și literatura română - 20 de locuri, Teologie Greco-Catolică - o limbă și literatură străină (engleza, franceza, germana, rusa, la alegere) - 15 locuri, Universitatea de Medicină și Farmacie "Iuliu Hațieganu" - 520 de locuri, dintre care 470 pentru învățămîntul de lungă durată (specializări: Farmacie - 25 de locuri; Medicină Generală - 325; Stomatologie - 70) și colegiu - 50 de locuri.

Este un fapt aproape unanim recunoscut că oamenii, în ciuda afirmațiilor contrare, nu au învățat nimic din istorie.

Prea adesea aceasta s-a repetat. Și aceasta pentru că omul posedă facultatea de a uita.

Și, uneori, uită prea repede. Alteori, uită în mod voit. Sau...se face că uită. E drept că, uneori chiar când nu te aștepti, funcționează și aducerea aminte. Dar e, iarăși, în firea omului de a-și reaminti, cu predilecție, faptele plăcute și a lăsa în negură pe cele neplăcute.

Se face prea mult apel la "experiența învățaților" uitând că, de fapt, experiența nu este altceva decât suma greșelilor anterioare. A spera într-o societate intradevăr nouă condusă de cei rutinați la conducere este, cel puțin, o aberație.

Viitorul este al tineretului și ar trebui să fie construit de ei.

Cu rare excepții în toate structurile de conducere a societății noastre fotoliile decizionale sunt ocupate de vârstnici.

Se admite, științific, că vârsta medie maximă a afirmării plenare a personalității este de 45 ani.

Desigur că apare și un oarecare relativism.

Tineretea fizică este evidentă. Dar, tineretea în gândire, uneori, se

poate manifesta și la bătrâni. Ca în orice

lucrare omenească esențială rămâne păstrarea măsurii.

Dacă se depășește măsura riscăm menținerea în fruntea structurilor a bătrânilor până... dau în mintea copiilor.

Este drept că fructele coapte sunt căutate pentru că sunt mai bune. Dar ele trebuie culese înainte de a cădea din pom.

Tot așa și oamenii.

Și altă modalitate mai bună de a "culege" oamenii, în afara alegerilor democratice, nu s-a găsit încă.

Dar așa cum un fruct viermănos îmbolnăvește și fructele din jur, tot așa se petrec lucrurile și cu oamenii. Dar "viermele" din oameni este foarte greu de văzut.

Acesta poate fi sub forma unei nestăpânite dorințe de "a mușca din putere", de a deține bunuri materiale cât mai însemnate, invidie, ură și, câte și mai câte.

Fortele malefice sunt atât de prezente în om încât se pare, paradoxal, că e mai ușor a face rău decât bine.

De fapt e mai ușor să faci rău - nu trebuie să știi nimic - pe când a face bine implică să știi cum să faci acel bine.

MORALA ȘI MORAVURILE

Altfel ajungi ca RICHELIEU: să faci binele - rău și răul - bine.

Și numai învățând se poate face ceva mai bine.

De la făcutul mâncării și până la conducerea societății totul trebuie învățat.

Cândva existau - cred că dintr-o necesitate bine înțeleasă - școli de menaj.

Tinerete învățau să gătească, să coasă, să gestioneze o gospodărie. Acum toate știu să facă... cartofi prăjiți.

Din liceele românești au ieșit "muncitorii cu înaltă calificare" în... nu știu ce.

Restructurarea învățământului - atât de necesară - merge încet și rezultatele sunt încă îndepărtate.

Încă, în manualele de clasa a III-a și a IV-a, se întreține ideea că românul este... cel mai... cel, doar pentru că s-a născut român.

Bulversarea valorilor, criza morală pe care o "tranzitam" a creat o stare de lehamite și indiferență în rândul tinerilor.

Îmi reamintesc că în urmă cu câțiva ani un tânăr a fost surprins de către secretarul de partid purtând în buzunar, alături de carnetul de

Solicitându-i-se explicații, l-a lăsat perplex pe secretarul de partid lămurindu-l că cele două ideologii, de fapt, nu se contrazic.

Ambele susțin să nu furi, să nu ucizi...

De fapt, adevăratele valori morale nu pot fi negate de nici-o ideologie și trebuie recunoscute ca atare. Diferența constă între morală și moravuri.

Comunismul românesc a inventat "a face rost" în loc de a fura, "a te descurca" în loc de a da sau a lua mită sau a face trafic de influență.

Morala, indiferent de orientarea ideologică, nu poate schimba valorile de adevăr, bine, justiție ș.a.

În schimb, moravurile sunt cele care, fără a le nega, le valorifică după bunul plac al potențailor.

Astfel s-a ajuns să se spună că: șefii nu dorm, ei se odihnesc.

S-a ajuns a se defini politica ca fiind arta de a spune una și a face alta. Sespune că, îndeobște, adevărului îi place să se cuibărească undeva la mijloc.

Nimic mai neadevărat. Adevărul nu poate fi decât unul. E drept că adevărul absolut ține doar de dumnezeire.

Istoria a demonstrat că, din păcate, nu există decât un singur adevăr al momentului, acela al învingătorului. Câștigătorii războaielor au fost slăviți, învinșii catalogați criminali de război.

În justiție - oare cât de moral? - funcționează principiul că hoțul neprins e negustor cinstit.

Tot atât de împământit este principiul că, îndeobște, "mortul este vinovat".

În gândirea românească, ca manifestare a unor moravuri, funcționează "principiul democratic" că dreptatea aparține celor prezenți.

Implicit deci, cei lipsă nu pot avea dreptate. Sau altfel spus: cine nu e cu noi, e împotriva noastră.

Mulți, mai repede s-ar lăsa bătuti decât să accepte un punct de vedere pe care nu-l agreează sau nu-l înțeleg. Deci o revenire la normalitate nu se poate realiza decât prin schimbarea moravurilor.

Punerea de acord a acestora cu adevăratele valori morale poate însănoși

"boala de tranziție".

Rămâne speranța că tinerii nu sunt atinși de moravurile nesănătoase și vor putea restabili o moralitate benefică.

Măeruțiu Gheorghe

Comuna Craiva

POPA FLORE



Născut la 2.03.1951, în comuna Craiva, satul Botfei.

Căsătorit, are doi copii, elevi.

Absolvent al Liceului Agricol Arad și a Cursului de specializare contabilă.

Are calificarea de tehnician-zotehnist și contabil.

În prezent este inspector impozite și taxe la

Directia Financiară - Arad.

Comuna Conop

MALEȘ PETRU

Născut la 23.10.1949 în comuna Conop, satul Chelmac.

Căsătorit, are un copil.

Absolvent al Liceului Teoretic și a Școlii de maștri mecanici.

În prezent, maștru mecanic la Fabrica de cherestea Bârzava.

Anterior a mai fost ales primar al comunei Conop.



Comuna Almaș

DARĂU IGNA

Născut la 8.09.1994, în comuna Almaș, satul Cil.

Căsătorit, are o fiică.

Absolvent de liceu și a Școlii de impegati de mișcare C.F.R.

În prezent, pensionar; până la pensionare a lucrat ca impegat și ca șef de stație C.F.R.

Comuna Macea



Candidați la funcția de primar propuși de USD

BODONEA IOAN



Născut la 19.04.1930, în comuna Macea.

Căsătorit, are un copil.

De profesie, lăcătuș mecanic. A lucrat în gospodăria proprie, până în 1961, apoi a fost primar al comunei Macea, până în anul 1975. A fost președinte al Coperativei Locale, a lucrat la Complexul de porci din Macea; În prezent este pensionar.

Comuna Iratoș

ȘTIUCĂ-SERACU MONICA GABRIELA

Născută în Arad, 30.09.1955

Emigrată în Statele Unite în 1971, repatriată în 1993.

Studii: New York University (Pacific Western University) MBA - Master of Business Administration-Comercial and Industrial Economy. Facultatea de Economie și Comerț, cursuri postuniversitare. Doctorand în filozofia economiei industriale și a comerțului. Între anii 1982-1992 a ocupat postul de Șef Serviciu de Relații Publice-Imaginea firmei și protocol.

în biroul din New York a grupului ENI - Ente Nazionale Idrocarburi - Holding. Limbi cunoscute: italiana, engleza.



Comuna Sântana

CIUREL CONSTANTIN

Născut la 24.01.1939, în orașul Arad. Căsătorit, are un copil.

De profesie economist, a absolvit cursurile postuniversitare în domeniul sociologic - București. A lucrat ca primar 12 ani în comunele Sântana, Zimandul-Nou, orașul Chișineu-Criș.

În prezent este asistent



veterinar la Dispensarul Veterinar Aradul-Nou.

Spicuri din programul propus: salubritatea și igienizarea comunei, amenajarea drumurilor de acces, a trotuarelor, amenajarea și întreținerea parcurilor, continuarea activităților de introducere a gazului metan și a apei potabile, montarea urgentă a centralei telefonice automate.

Comuna Bata

POPA IOAN

Născut la 3.10.1956, în comuna Bârzava, satul Groșii-Noi.

Căsătorit, are doi copii, elevi.

A absolvit Liceul Industrial din Lipova. De profesie lăcătuș mecanic.

A lucrat în administrația comunei Bata, 10 ani, din care 9 ca și primar.

În prezent este gestionarul Bufetului Cooperatiei de Consum Bata.

Spicuri din programul propus: introducerea apei potabile,

punerea în funcțiune a Morii și a Brutăriei, redeschiderea carierei de piatră Bata, întreținerea drumurilor comunale, reînfiintarea Școlii de 8 ani - Bata, extinderea liniilor telefonice în localitățile Țela, Bacăul de Mijloc și Bulci.



PROCESUL DE ACORDARE A INAMOVIBILITĂȚII VA FI ÎNCHEIAT PÎNĂ LA SFÎRȘITUL LUNII IUNIE

Ministrul Justiției, Gavril Iosif Chizbaian, a declarat în conferința de presă de vineri, că pînă la 30 iunie a.c. va fi încheiat procesul de acordare a inamovibilității magistratilor.

El a argumentat că 548 de judecatori de la tribunale au obținut inamovibilitatea, iar 156 sînt amovibili pentru că au fost fie promovați sau aminați, fie sancționați de către Consiliul Superior al Magistraturii. Din 1185 de judecatori de la Judecătoria, 384 sînt inamovibili. Toți judecatorii de la Curțile de Apel sînt inamovibili, adică sînt numiți pe viață în funcția de magistrat la aceste instanțe.

Ministrul Justiției Chiuzbaian a afirmat că din 3749 de posturi de judecător, 2867 sînt ocupate, iar 882 sînt vacante. Cu toate acestea, Ministerul Justiției organizează foarte rar concursuri pentru ocuparea posturilor rămase vacante în magistratură, au declarat agenției, vineri, surse judecătorești. Aceleași surse au afirmat că, în luna mai a.c., au fost scoase la concurs doar trei locuri.

SPORT

Asosiat și mult așteptată zi a startului Turneului Final al Campionatului European - Anglia 1996. Urmează vreo trei săptămâni de zile de discuții casnice pentru alegerea dintre "Kassandra și" regele" sporturilor. Meciurile se vor juca chiar dacă a dispărut mascota competiției: Leul Goalith. Dar asta e nimic dacă ne gândim că acum 30 de ani, la C.M. 1996, englezilor le-a dispărut chiar trofeul.

Înainte de plecarea spre Anglia, reprezentativa noastră a mai susținut un meci istoric, cu renumita echipă a plăieșilor din stânga Prutului. A fost un fel de horă frățească jucată pe un pod de flori. Asta în timp ce adversarii noștri, francezii îi mai băteau odată pe nemți la ei acasă, pentru a le ieși Alsacia și Lorena din cap. Dacă vor juca tot așa, "cocoșii" se anunță mari favoriți la titlu. Dar cam așa stăteau lucrurile și înaintea lui Euro '92, de unde s-au întors cu creștele plecate.

Una din marile favorite ale Euro '96 este și țara organizatoare. În timp ce românii se "băteau" cu moldovenii, englezii se băteau cu chinezii pentru o portie de orez în plus. La întoarcerea din Asia, probabil s-o fi umflat orezul în ei.

pentru că au devastat avionul care i-a transportat. Bineînțeles că nu toți dar, ca niște gentlemen ce sunt, au recurs la o responsabilitate colectivă, majoritatea salvându-i pe cei câțiva rebeli.

Pregătirile celei de-atreia adversare a României, Spania, s-au distins prin tratamentul spartan aplicat jucătorilor săi de către antrenorul Clemente. După ce stăteau în saună la vreo 60°C, spaniolii erau

puși să sară într-un bazin cu apă rece pe care pluteau și sloiuri de gheață. Până la această oră nu s-a dat publicității lista cu morții și răniții. În schimb pe lista cu accidentații înainte de începere și-au mai făcut loc, alături de românii Dumitrescu și Craioveanu, spaniolul Ferrer, elvețianul Ohrel și olandezul Frank de Boer. Fericiți, nevoie mare. De accidentarea primilor doi a beneficiat out siderul Stîngă, care a prins ultimul tren spre Anglia. Pn. niște sandwichuri, mincate fără aprobarea antrenorului, croatul Jvica Mornar a fost exclus din lot și trimis la plajă. Deci, mai există și alți generali.

Văzând că nici în ceasul al 12-lea

nu este inclus în lot ptr. EURO, Lothar Matthaus și-a scos tolba cu săgeți otrăvite, țintindu-i pe selecționerul Vogts și pe coechipierul său de la Bayern, Klinsmann, care se fac vinovați de neconvocarea lui la "națională". Atâta doar, că Germania nu e țară

cu disputarea finalei, între Spania și Italia. S-au impus macaronarii, la loviturile de la 11 metri, de la spanioli ratând chiar starurile Raul și De la Pena.

S-a dat startul în grupa a 8-a a preliminariilor pt. C.M. 1998, cu meciul Islanda- Macedonia:

1-1. Cum din această grupă face parte și echipa țării noastre, trebuie să notăm că macedonenii vor fi destul de greu de depășit.

La turneul de calificare pt. Grupa A a C.E. 1997 la baschet feminin, reprezentativa noastră a ocupat primul loc care nu asigura calificarea. Chiar dacă nu erau creditate cu prea multe șanse, totuși speram într-o minune. Nu a fost să fie.

Mult mai rău, adică mai slab decât prevede S.T.A.S.-ul, s-a comportat reprezentativa masculină de handbal, care, la C.E. din Spania, a fost "ciuca bătailor". Perând Cehia, Suedia, Franța și Spania au trecut de o echipă română complet dezorientată și foarte dezorientată. Victoriile obținute în final, contra Danemaricii și Ungariei, au venit precum frisca pe un tort de morcov. Încotro, handbal românesc?

Luptând cu "metalurgiștii" din Aiud și cu tâmpitul sistem de promovare, operă a F.R.F.,

"lemnarii" de la CPL au reușit repromovarea în al treilea eșalon valoric al fotbalului. Felicitări, CPL! Succes, F.C. IMAR!

Pe o ploaie torențială, la Barcelona, germanul Michael Schumacher a reușit să învingă într-un circuit în care nu își puneau prea multe speranțe. Este o victorie a echipei Ferrari venită după foarte mult timp. Și una care arată că neamțul nu cedează.

După refuzul Irinei Spîrlea de a reprezenta echipa de tenis a României la Cupa Federației, iată că și Adrian Voinea a refuzat să participe la J.O. de la Atlanta în echipa țării noastre. Se pare că ceva e murdar în "Sportul alb".

U.E.F.A. a anunțat că, totuși, reprezentantele României în C3 vor trebuie să participe la tururile preliminare: F.C. Național la unul, Rapidul la ambele.

Organizarea C.M. 2002 la fotbal a fost atribuită tandemului Japonia-Coreea de Sud! Pare interesant dar, cu siguranță, vor apărea o serie de probleme și "frecușuri" în organizare.

Sorin Bogdan

ȘANSELE OLANDEZILOR LA EURO '96 SCAD DIN CAUZA ACCIDENTĂRILOR

Fundașul central al naționalei Olandei, veteranul Danny Blind, 34 de ani, este de părere că șansele echipei sale de a ajunge cât mai sus la Euro '96 scad considerabil din cauza accidentărilor. "Vom avea nevoie de foarte mult noroc pentru a prinde sferturile și semifinalele" a declarat Blind la antrenamentul de vineri. Golgeterul echipei, Patrick Kluijver este pe cale de a pierde meciul de deschidere al grupei A, împotriva selecționatei Scoției, meci care va avea loc luni, la Birmingham. El se resimte în urma unei întinderi la piciorul stîng. Extrema stîngă Peter Hoekstra și mijlocușul ofensiv Philip Cocu sînt de asemenea indisponibili, în vreme ce fundașul Frank de Boer a suferit o fractură în timpul antrenamentelor de la începutul săptămîinii.

NOI INFORMAȚII DESPRE ADVERSARELE ROMÂNIEI

- Adversarele selecționatei de fotbal a României la "Euro '96", își continuă pregătirile.

Delegația Franței a aterizat astăzi, în Anglia, la ora 11.00 (ora României). Ea va fi cazată în apropierea orașului Newcastle.

Conducerile loturilor de fotbal ale Spaniei și Bulgariei au făcut cunoscut că în cursul zilei de azi vor susține conferințe de presă.

- Pentru meciul de deschidere Anglia - Elveția toate biletele au fost vindute. Cîteva zeci de suporteri elvețieni au și sosit în Anglia.

- Echipa ProTV i s-a interzis accesul pe Wembley, deoarece pregătirile pentru festivitatea de deschidere a Turneului final al Campionatului European se desfășoară în cel mai mare secret.

- Foștii jucători de fotbal Nicolae Manea, Mircea Lucescu, Ilie Balaci și Nicu Gheară vor evolua în Anglia, în cadrul selecționatei ziariștilor din România, care va întîlni selecționatele similare ale Franței (10 iunie ora 10,30, ora României), Bulgariei (13 iunie, ora 10,30,) și Spaniei (18 iunie, ora 10,30).

MIRKOVICI SE PREZINTĂ

Noua achiziție a formației Atalanta, fundașul Zoran Mirkovici (25 de ani), a fost prezentat presei. El este primul jucător originar din Iugoslavia din istoria clubului și al 46-lea "stranier", legitimat la formația bergamască. Fostul jucător al lui Partizane Belgrad (cu care, în 3 sezoane, a cîștigat 2 campionate și o Cupă) a declarat: "Urmăresc de mult fotbalul italian la televizor. Am acceptat să joc în Italia pentru că aici sînt cei mai buni jucători din lume. În ceea ce mă privește, eu sînt fundaș, putînd să joc atît la marcaj, cît și pe banda dreaptă. Dejan Savicevici mi-a vorbit foarte frumos despre "il calcio". Despre Bergamo mi-a spus că este un oraș încîntător, iar echipa Atalanta este una foarte serioasă". Mirkovici a fost transferat pentru suma de 700.000 de dolari.

Lotul feminin de gimnastică nu s-a prezentat la Campionatele Naționale

Gimnastele din lotul României pentru JO de la Atlanta nu au putut participa la Campionatele Naționale de la Focșani, din cauza "oboselii acumulate la mondiale și europene" - a anunțat președintele FR Gimnastică, Nicolae Vieru. Decizia a fost luată la cererea antrenorului coordonator Octavian Belu. Vieru a precizat că gimnastele se antrenează la Deva, unde exersează la "impuse" (exerciții pe care nu le-au prezentat nici la CM de la San Juan, nici la CE de la Birmingham). În schimb, la Focșani se află în plină desfășurare C.N. la masculin, competiție la care participă, printre alții, și un reprezentat de marcă din străinătate: spaniolul Jesus Carballo, nimeni altul decît campionul mondial en titre la bară fixă. El consideră că "naționalele României" reprezintă o etapă foarte importantă în pregătirea JO de la Atlanta. Alături de Carballo se află la Focșani și austriacul de origine română, Cătălin Mircan. După exercițiile impuse, pe primul loc se află Nicu Stroia (Universitatea Timișoara), cu un total de 56,70 p, urmat de Nistor Șandro (Steaua) - 56,25 p și de Carballo - 55,90 p.

STICH - PRIMUL GERMAN ÎN FINALA DE LA ROLAND GARROS

Michael Stich a devenit vineri primul german calificat în finala turneului de la Roland Garros, după o victorie în trei seturi obținută asupra elvețianului Marc Rosset. Pînă în prezent, Stich, cap de serie numărul 15 la Internaționalele Franței, avea în palmares un titlu la Wimbledon (1991) și o finală la US Open (1994). El a reușit să se impună în fața elvețianului după 1 oră și 35 de minute de joc, urmînd să-l întîlnească în finala ce va avea loc duminică, pe cîștigătorul celei de-a doua semifinale ce se dispută între Pete Sampras și Yevgeny Kafelnikov.

- NOUA ZEELANDĂ - SAMOA DE VEST 51-10

Reprezentativa de rugby a Noii Zeelande a învins echipa similară din Samoa de Vest cu scorul de 51-10 (27-10), într-un meci test disputat vineri pe stadionul "McLean Park" din Napier. Au marcat: Noua Zeelandă - Christian Cullen (3), Jeff Wilson, Justin Marshall, Scott McLeod, Olo Brown (eseuri), Andrew Mehrtens (5 transformări, o lovitură de pedeapsă și un drop-goal). Samoa de Vest - Alex Talea (eseu), Tupo Fa'amasino (transformare și o lovitură de pedeapsă).

TENIS

- ROLAND GARROS

Masculin, semifinale:

Evgheeni Kafelnikov (Rusia, nr.6) - Pete Sampras (SUA, nr.1) 7-6, 6-0, 6-2

Dublu feminin - semifinale

Lindsay Davenport/Mary Joe Fernandez (SUA, nr.4) - Jana Novotna/Arantxa Sanchez Vicario (Cehia/Spania, nr.1) 6-2, 6-2